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TÀI LIỆU HƯỚNG DẪN KỸ THUẬT 
 

TRỒNG VÀ CHĂM SÓC HOA DẠ YẾN THẢO TRONG CHẬU  

(Kèm theo Quyết định số:       /QĐ-SNN  ngày       tháng 6 năm 2021 
của Sở Nông nghiệp và PTNT tỉnh Bình Định) 

1. Giống 

Sử dụng cây giống cấy mô đạt chuẩn: Chiều cao cây 5 – 7 cm, số lá 4 – 6 lá, 

đường kính thân 0,2 cm, số rễ >4. Trong trường hợp cây trong vĩ thường nhỏ nên 

cần bầu cây vào ly sau đó mới trồng vào chậu (chậu treo 8). 

2. Thời vụ  

Trồng hoa Dạ yến thảo quanh năm, nhưng tốt nhất là mùa Xuân nắng nhiều 

cho cho hoa rực rỡ, năng suất và chất lượng hoa tốt nhất, nâng cao giá trị kinh tế, 

trồng hoa tết xuống giống từ 09 – 15/9 (âm lịch). Tuy nhiên trồng hoa Dạ yến thảo 

trong nhà có mái che nắng hoặc mưa mang lại hiệu quả kinh tế cao hơn trồng trong 

điều kiện bình thường không có mái che. 

3. Đât trồng và kỹ thuật làm đất 

- Chuẩn bị vật liệu trồng bao gồm vỏ đậu phộng, phân gà, tro, theo tỉ lệ 

3:1:1.  

- Cách xử lý giá thể: vỏ đậu phộng, phân gà, được trộn theo tỉ lệ 3:1, thời 

gian ủ 3,5 tháng, cứ 10 – 15 ngày đảo đống ủ một lần, và kiểm tra ẩm độ đống ủ 

khoảng 50 - 60% là phù hợp (Khi bóp một nắm đống ủ trong tay có cảm giác ướt 

nhưng nước không chảy ra ngoài là đủ độ ẩm). Sau 3,5 tháng tiến hành trộn 1 phần 

tro và dùng 1kg chế phẩm Trichoderma trộn đều cho 1,5 - 2 tấn nguyên liệu, ủ kín 

15  – 20 ngày sau đó cho vào chậu trồng cây. 

(Ghi chú: Kiểm tra đống ủ khi thấy cỏ mọc lên là đủ điều kiện để trồng cây). 

- Mật độ trồng: Tùy thuộc vào kích thước, kiểu dáng khác nhau mà lựa chọn 

số cây trồng trong chậu cho phù hợp. Hiện nay chậu có đường kính 20 – 25 cm 

được sử dụng phổ biến và trồng 01 cây/chậu; trồng cây vào buổi chiều, sau khi 

trồng tưới đẫm nước. 

4. Bón phân 

- Bón lót (giai đoạn cây con): NPK 30-10-10. 

- Bón thúc: (giai đoạn sinh trưởng phát triển): NPK 20-30-30. 

- Trường hợp cây đã tốt mà chưa ra hoa có thể bón thêm 10-30-30. Ngoài ra 

cần bón thêm phân gà với liều lượng 2g/chậu định kỳ 15 ngày/lần. Riêng phân 

NPK định kỳ bón 5 – 7 ngày/lần. 

5. Chăm sóc 

5.1. Tưới nước 

Tưới nước vào sáng sớm đủ ẩm, không tưới thừa nước cây dễ bị thối rễ. 
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Pha phân NPK ra nước tưới là tốt nhất, hạn chế bón rãi hạt vì cây rất dễ chết 

đối với phân có độ pH cao. 

 Khi mới trồng xong luôn tưới đẫm nước một vài ngày đầu, để chúng có thời 

gian phục hồi, ngoài ra có thể tưới bổ sung thêm dung dịch nước hòa tan vitamin 

B1 pha loãng giúp cây chống sốc và kích thích ra rễ mới. 

5.2. Bấm đọt 

Thường xuyên kiểm tra, theo dõi tình hình sinh trưởng, phát triển của cây 

hoa dạ yến thảo để có hướng xử lý kịp thời.  

Có thể bấm đọt 03 lần: 

+ Lần 1: Sau khi trồng 5 – 7 ngày. 

+ Lần 2: Cách lần 1 từ 5 – 7 ngày. 

+ Lần 3: Cách lần 2 từ 7 – 10 ngày. 

- Cây tốt sẽ ra hoa sau 5 – 6 tuần trồng. 

6. Phòng trừ sâu bệnh 

Một số sâu bệnh hại chính trên cây Dạ yến thảo như: Bệnh đốm lá, vàng lá, 

hẽo rũ mốc trắng, sâu ăn lá, rệp sáp, …. 

Sử dụng tổng hợp các biện pháp quản lý dịch hại theo IPM, chú ý sử dụng 

biện pháp phòng bệnh là chủ yếu. 

7. Xuất vườn 

Sau trồng khoảng 6 - 7 tuần, dạ yến thảo sẽ ra hoa và xuất bán. Khi vận 

chuyển chú ý va chạm, gãy đập hoa. 

 

TÀI LIỆU THAM KHẢO 

 

 - Kết quả Đề tài NCKH của tỉnh Bình Định do Liên hiệp các Hội KHKT tỉnh 

Bình Định thực hiện, nghiệm thu 2019. 

 - Quy trình thâm canh một số giống hoa ngắn ngày (Ban hành theo Quyết 

định số: 1129 /QĐ-SNN ngày  31   tháng   12  năm 2019 của Sở Nông nghiệp và 

PTNT Bình Định). 


